

青岛防灾减灾宣传周启动
首次对综合减灾示范社区集中授牌和奖励

强信心·稳经济·促发展

东橡二期:8座车间9栋楼宇主体完工

两期项目达产后,单体工厂产量将达全球第一,预计实现年产值45亿元

□青岛日报/观海新闻记者 李德银

通讯员 朱业虎

本报5月7日讯 万物竞相勃发。平度临空经济区青岛东橡输送带项目二期建设现场一派忙碌景象,一座座现代化厂房拔地而起,工人们正在砌筑墙体和装饰装修。“现场正在大规模建设中,3.8万多平方米的密炼车间于去年5月开工,目前已完成主体施工,7座钢结构车间、6座公寓楼、2座检测楼及综合楼也已完成主体施工。”青岛东橡输送带项目基建部负责人董延良介绍。

东橡输送带项目是青岛市重点项目,由青岛环球输送带有限公司投资建设,总投资30亿元,占地780亩,主要从事各种规格、型号的抗撕裂高强力输送带生产。其中项目一期用地260亩,规划建设面积10万平方米,仅钢结构厂房就达5.8万平方米,已于今年4月竣工投产。

在新投产的东橡高强力输送带项目一期厂房,各种自动化生产设备全面运转,工人们正在加紧赶制出口瑞士、希腊等国家的高强力输送带。车间外,进出拉货的车辆络绎不绝,将产品销往国内外。



■东橡项目二期厂房加快建设中。

据悉,两期项目全部达产后,预计可年生产输送带2.1亿平方米,实现年产值45亿元,年利税3亿元,用工1000余人。单体工厂产量

将达到全球第一,成为全球输送带行业的示范标杆,出口量可占全国50%以上,规模效应更加突出。

平度市南村镇相关负责人介绍,青岛环球输送带有限公司是国内专业生产多用途橡胶输送带的大型企业,也是亚洲最大规模的输送带生产企业,出口份额占中国输送带总出口量的30%,产品销售遍及全国各地并出口到全世界。东橡输送带项目,将助力企业打造全球输送带行业示范标杆,南村镇也将成为全球最大高强力输送带生产基地。

“目前生产订单已经排到下半年。”企业总经理李坤辉介绍,企业始终紧跟输送带世界先进技术,持续加大自主创新投入力度,建立专项基金,预研一代、研发一代、生产一代、储备一代,不断突破核心技术难题。“每年投入不低于总收入3%的研发经费,用于技术研发、技术引进、技术消化利用。”据悉,二期项目也将引进智能化设备,进行智能化生产,届时,企业出口额将进一步提升。

李坤辉介绍,企业落户南村镇已达12年,政府为企业制定个性化服务方案,让“要素跟着项目走”,从立项备案、土地征用、竣工验收,到投产后的高新技术、专精特新、技改补助等扶持项目申报,提供“全生命周期式”服务,推动企业发展加速跑。

联东U谷·青岛科创中心:加快“塑形”都市工业楼宇

推动“工业上楼”,预计引入优质企业60余家

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报5月7日讯 重点项目投资大、带动强,是抓项目、扩投资、稳增长的重要抓手,也是促进产业结构调整、加快新旧动能转换的重要支撑。在李沧区重庆中路1001号,一个都市产业园正在加紧“塑形”。这个都市工业园区便是投资5.6亿元的2023年省“双招双引”项目、市重点建设项目——联东U谷·青岛科创中心,项目将打造工业楼宇的形态,通过“工业上楼”集聚都市工业在此生长。

日前,记者来到项目现场探访。在近50亩的土地上,土地平整已完成,工人正在操纵机械开展打桩、支护等基础施工。刚刚过去的“五一”假期,项目也未停工,正在快马加鞭赶进度。

“项目规划建筑面积13万平方米,包含四栋单体建筑,最高的单体建筑16层,都是工业楼宇的形式。预计9月份可实现正负零,年底完成主体施工的八成,大部分楼体实现主

体封顶。”联东U谷·青岛科创中心项目招商负责人梁俊杰告诉记者。

工业楼宇,顾名思义就是将工业企业生产、办公、研发、设计等生产经营活动从单层工厂搬到高层工业楼宇中进行,通过向空间要效益,来缓解经济发展与用地紧张之间的矛盾。

正在建设的青岛科创中心项目,包含一座16层单体、一座14层单体和四座4层单体建筑,按照工业楼宇的建设标准来打造,这些建筑的一层均为每平方米荷载2吨、层高7.2米的设计标准。此外,4层单体的2~4层按照每层每平方米荷载500公斤、层高4.5米的标准设计。

如此设计,旨在便于偏轻工业的企业实现研发、中试、生产等环节于一体。梁俊杰告诉记者,他们在市场调研时发现,一些企业在主城区注册公司,而研发生产则需要另外寻找场地,往往厂房远在郊区,来往极为不便。企业有意找到集合相关环节于一体

的场地,且要在主城区——这是企业留住人才的关键。

“青岛科创中心是联东U谷在青岛主城区落地的首个项目。我们一直都在寻找地主主城区且能发展工业楼宇之地,李沧区是青岛主城区中难得存有产业发展用地的区域,这将是我们打造都市产业园的发力之地。”梁俊杰说。

特色产业、高科技、集约化是项目发展的关键词,虽然还在建设中,但项目的定位已明晰,将结合李沧区的区位优势,聚焦新一代信息技术、新能源新材料、生物医药、智能制造等上下游产业,重点引入高附加值的环渤海产业资源,建设以企业总部、加速器、产业化基地为主体,集生产、展示交易和科技服务于一体的高新技术产业综合体,打造新旧动能转换标杆项目。达产后预计可引入优质企业60余家,年产值超过3亿元,预计年税收3000万元,可提供就业岗位800个以上。

值得一提的是,这一模式已吸引了不少

意向企业。据悉,项目目前已储备30余家高意向企业,包括8家高新技术企业、14家智能制造类企业、10家生物医药类企业、5家新一代信息技术类企业等。“我们完全有信心,实现项目建设与招商同步完成。”梁俊杰表示。

信心也来自于李沧区致力于打造的营商环境。据介绍,李沧区发改局在项目建设过程中进行实时跟踪服务,及时掌握项目推进难点、堵点,为该项目办理土石方开挖方案,助力项目取得土石方施工许可,实现了项目比原计划提前1个月进场施工。“我们把项目建设作为推动发展的主抓手,强化‘要素跟着项目走’的保障机制,坚持一切围绕项目转,一切围绕项目干,为项目提供精准化、精细化优质高效的服务,坚持清单化管理,项目化推进,全力推动李沧区总投资288亿元的18个省市重点建设项目建设。截至目前16个项目开工在建,开工率达到89%。”李沧区发改局项目推进科负责人吕艳艳表示。

青岛开展全市小麦“一喷三防”统防统治

为夏粮丰收提供支持保障



■农田植保无人机正开展“一喷三防”作业。

邢志峰 摄

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报5月7日讯 眼下正值小麦抽穗扬花期,是决定小麦增产的关键时期,也是锈病、白粉病、赤霉病和穗蚜等的集中危害盛期。记者从市农业农村局获悉,青岛市加强病虫害监测防控,开展全市小麦“一喷三防”统防统治,为夏粮丰收提供支持和保障,为丰产丰收打下坚实基础。

“一喷三防”是小麦生长中后期管理的重要技术措施,在小麦生长中后期,通过叶面喷施杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂、叶面肥等混配液,达到防病虫、防干热风、防早衰的目的,实现增强小麦抗逆性、增加小麦粒重的效果,确保小麦丰产丰收。

“目前,我市小麦处于抽穗扬花期,这既是小麦病虫害的高发期,也是小麦赤霉病等病虫害防治的关键期。近日,我市各涉农区市根据小麦生长情况,正陆续展开‘一喷三防’工作,确保在5月20日前完成。”市农技中心植保部部长王连刚介绍。

据介绍,青岛利用市财政资金对100万亩麦田实施集约化统防统治,主要以无人机作业的形式进行喷洒。相比传统的人工防治,植保无人机喷洒更均匀、雾化效果更好、作业速度更快,一天便可以完成施药作业千余亩,大大节约了人力、时间和成本。今年,市农业农村局统筹中央和市级农业防灾减灾资金3000多万元,力争实现小麦“一喷三防”全覆盖。

青岛市基因产业协会揭牌

超前布局基因科技产业

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报5月7日讯 7日,青欧生命科学高等研究院公开课暨青岛市基因产业协会启航活动在青岛自贸片区中德生态园举行。研讨交流生命科学、基因编辑、再生医学、海洋生物多样性开发利用等最新前沿科研热点,推动青岛基因组学研究进一步发展。

活动中,中国科学院院士、华大集团联合创始人杨煥明,启函生物创始人兼首席执行官杨鹏翥,青欧生命科学高等研究院院长、奥胡斯大学教授罗永伦,国家基因库生命大数据平台负责人魏晓锋,青岛华大基因研究院主任科学家范广益等行业专家学者作了主题演讲,分享生命科学在国内外的发展历史,基因编辑在农学、医学等领域的应用,以及利用基因组学探究生命起源与演化的探索和实践等。

青岛市基因产业协会正式揭牌,成为青岛超前布局基因科技产业,推动“产学研”资源共享、合作共赢的平台。该协会于今年1月成立,由青岛华大基因研究院、青岛清原化合物有限公司、正大制药(青岛)有限公司等6家单位发起,吸纳会员单位约40家,正加快推动基因产业人才集聚和基因成果转化、运用,助力青岛建设成为北方最大的基因产业集群,形成“南深圳、北青岛”的基因产业集聚发展格局。

中央环保督察在山东

省环保督察热线4月转办青岛信访件办理情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报5月7日讯 记者从市生态环境委员会办公室了解到,4月,青岛市共收到省环保督察热线转办信访件30件,办结33件(包含上月受理本月办结件),其中属实27件,不属实6件,现予以公开。

具体办理情况详见青岛政务网(www.qingdao.gov.cn)“环保督察专栏—山东省环保督察热线办理情况”。

让政策红利从“纸上”落到企业“账上”

青岛胶东临空经济示范区以贴心服务助力企业发展

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春 通讯员 王惠 代珍

本报5月7日讯 位于青岛胶东临空经济示范区的拉格代尔商业(上海)有限公司和青岛阿提可餐饮有限公司日前分别收到20万元和30万元的青岛市零售、餐饮首店奖励。“这笔钱对我们来说是极大的激励,是我们开拓青岛乃至山东市场的‘强心剂’。”说起这笔奖励,青岛阿提可餐饮有限公司负责人项双杰颇为开心。

“首店奖励”是对在青岛市开设全国、全省首店的知名国内外品牌零售及餐饮企业设置的奖励,设立独立法人企业的奖励30万元,设立门店的奖励20万元。2021年8月12日,随着胶东国际机场转场运营,拉格代尔商业(上海)有限公司在青岛设立的维密零售全省首店,阿提可餐饮开设的卡乐星山东省区域

空经济示范区管委会同青岛机场集团建立港地联席会议机制,定期开会了解企业困难,并建立问题清单按项督办、动态清零。在协助企业解决服务保障、周边配套、政策资金支持等方面,临空区管委会为企业解决大量难题,赢得企业点赞。

如何办理异地医保?办理异地医疗备案之后,是否个人账户中所有的金额都转至社保卡金融账户中?看病时候刷不了医保卡怎么办?……值得一提的是,在定期走访过程中,临空区管委会获悉机场关联企业不少新职工在异地医保办理、住院报销等方面医保业务方面不熟悉。为此,临空区管委会主动与胶州市医疗保障局对接联系,为机场关联企业专门召开了一场答疑会。大到异地医疗、社区和定点医院、住院报销、生育津贴,

小到个人账户、社保卡……胶州市医疗保障局工作人员逐一解答职工疑问,现场解决不了的问题在微信群继续“跟踪”解决。“公司在胶员工将近3000人,面临的医保问题各式各样,这场答疑会真是及时雨,为员工们解决了医保头疼事。”山东航空青岛分公司相关负责人说。

为增强企业发展信心、激发市场活力,青岛胶东临空经济示范区管委会始终把改善营商环境摆在第一位,构建一套全周期服务链条,为企业提供“一站式”服务。安排企业服务专员做企业“贴心人”,瞄准企业发展过程中的难点、痛点,建立动态沟通协调机制,发现问题就立即解决问题,当好企业“服务员”,以周到服务为企业排忧解难、加油赋能。